Тема 10:  „Комерційні банки як основна ланка кредитної системи”
Тема 11:  „Спеціалізовані кредитно-фінансові установи”
Задача 1. Балансовий звіт комерційного банку (млн. грн.) представлений у таблиці. Норма обов’язкового резервування складає 3,5% по строкових на 7% по поточних рахунках.

	Активи
	Пасиви

	Резерви
	
	Внески до запитання
	1120

	Кошти в касі
	50
	Строкові депозити
	750

	Кредити і позики
	
	Власний капітал
	370

	Баланс 
	
	Баланс 
	


Визначити: суму резерв, остаточно заповнити балансовий звіт, виходячи з того, що на всю суму вільних резервів банк надає кредити. 

Розв'язання:

1) пасиви всього = 1120 + 750 + 370 = 2240 млн. грн.

2) резерви = 1120 * 0,07 + 750 * 0,035 = 78,4 + 26,25 = 104,65 млн. грн.


3) кредити = 2240 – 104,65 – 50 = 2085,35 млн. грн.


4) баланс банку:

	Активи
	Пасиви

	Резерви
	104,65
	Внески до запитання
	1120

	Кошти в касі
	50
	Строкові депозити
	750

	Кредити і позики
	2085,35
	Власний капітал
	370

	Баланс 
	2240
	Баланс 
	2240


Задача 2. Пасив комерційного банку містить такі статті (у тис. грн.):

- внески до запитання – 5000,

- строкові внески – 3000,

- власний капітал – 800.


Норматив обов’язкового резервування по внесках до запитання дорівнює 15%, а по строкових внесках – 10%. Визначити: загальну суму банківських ресурсів; яку суму резервів по окремих видах внесків має сформувати банк та якою є його загальна сума обов’язкових резервів; на яку суму банк може видати кредити клієнтам, якщо всі вільні кошти він спрямовує на кредитування?

Розв'язання:
1) загальна сума банківських ресурсів = 5000 + 3000 + 800 = 8800 тис. грн.

2) резерви по внесках до запитання = 5000 * 0,15 = 750  тис. грн.

3) резерви по строкових внесках = 3000 * 0,10 = 300 тис. грн.

4) загальна сума резервів = 750 + 300 = 1050 тис. грн.

5) сума можливого надання кредитів = 8800 – 1050 = 7750 тис. грн.

